



舟山发布 舟网客户端 舟网微信公众号

习近平会见 美国工商界和战略学术界代表

>>> 详见第8版

实干争先 跨越发展
“985”行动进行时

春天里,小干岛在建项目“拔节生长”

船员评估中心今年底可完成主体结构封顶,中央绿谷生活谷下半年将向社会公众开放

□记者 陈颖丹 文/摄

本报讯 3月26日,记者来到小干岛中部区块,浙江海事局船员评估中心项目施工现场,工人们正在进行地下室支模架搭设,高耸的塔吊来回吊送支模架所需材料,主楼及裙楼已完全“冒”出地面。该项目东侧,中央绿谷生活谷项目也雏形初现。

春天是万物生长的季节,也是项目建设大干快上的黄金期。小干岛围绕打造现代海事服务功能岛,正全面推进基础配套设施提升、楼宇建设及产业落地,多个项目齐头并进,沐着春光“拔节生长”。

记者从小干岛开发建设指挥部了解到,浙江海事局船员评估中心建设项目,总用地面积约1万平方米,主楼建筑为17层,高度近90米,计划明年完工。工程概算总投资约2.15亿元,今年预计将完成投资5500万元。

“目前,正在进行地下室结构及主体结构施工,地下室施工预计下个月就能完成,到今年年底,主体结构将封顶。”小干岛开发建设指挥部建设管理科副科长王杰告诉记者,该船员评估中心包含驾驶舱、船舶电子电气等专业共21个评估实验室,可满足海船船长和高级船员评估工作,将为长三角地区的海事船员考试、培训、考务等提供一站式服务,并为小干岛现代海事服务功能岛建设提



建设中的船员评估中心

供强有力支撑。

产业项目大干快上,基础配套设施项目也加速推进。生活谷项目,是小干岛中央绿谷生态廊道的先行示范段,也是小干岛基础配套的一个重要提升项目。如今各项工作都按计划有序推进,有条不紊地进行着,预计今年下半年竣工,并向市民及游客开放。

据了解,该项目总用地面积10万余平方米,项目总投资约4.48亿元。作为小干岛核心绿色空间和重要生态休闲空间,这里设置了水系、绿地、园路、游步道、人行拱桥等,并在开阔地带布置了园林配套建筑,如生活美学中心、鱼

尾咖啡厅、晚枫亭、驿站及公共卫生间,能为市民游客提供喝茶、交流、休憩等服务。此外,还设置了中心广场、儿童游乐区、鱼尾沙洲、亲水栈道、全龄运动中心等场所,方便小干岛周边居民及游客来此休闲、娱乐和运动。

“通过生活谷的开放,以及南边道路的贯通,未来将把海边的人气往小干岛核心区进行引流。”小干岛商务区建设控股有限公司副总经理安科桦说。

除了这两个项目之外,小干岛今年还有国际航运中心、国际社区、中小企业总部、国际会展中心等多个在建和新开工楼宇项

目。放眼望去,小干岛上一个个项目似一株株“春苗”,沐浴春光破土而出,勾勒出一幅生机勃勃的春日建设图景。

安科桦表示,目前小干岛上在建楼宇项目已基本完成地下部分施工,正积极推动地上主体结构建设,“今年我们将继续加快推进已落地项目的开工和建设进度,确保高质量完成年度计划目标,同时全力以赴做好小干岛平台开发建设工作,重点抓牢规划修编、基础建设、楼宇招引和产业平台建设等工作,为全市金融商贸和海事服务产业高质量发展打造强大引擎。”

科技创新赋能提升通关效率

助推大浦口集装箱码头“一带一路”出口快速增长

□记者 汪超群 通讯员 苏彬

本报讯 “苏州轮远程卫生检疫未见异常,可以作业。”日前,在宁波舟山港金塘港区大浦口集装箱码头,舟山海关关员张华东打开智慧电讯检疫设备,对进境船舶开展远程体温监测、流行病学调查、医学巡查,仅用半小时,就向船方反馈了检疫结果。8小时后,完成364标箱装卸作业的苏州轮载着汽车配件、塑料制品等货物鸣笛启航,驶往俄罗斯东方港。

对集装箱班轮来说,时间就是金钱。“实施智慧电讯检疫,让符合条件的进境船舶非生产停泊时长减少约1小时,切实降低了停泊费用,提升了码头周转效率。”舟山甬舟集装箱码头有限公司操作营运部值班经理管晓明说。

记者了解到,在传统模式下,船舶到港靠泊后,需要等待海关关员上船开展入境卫生检疫。随着全球贸易高速发展,对提高通关效率的需求日益增高,舟山海关积极向海关总署和杭州海关争取政策,将舟山口岸纳入了全国首批智慧电讯检疫试点口岸之一。

“如今,只要进境船舶满足该航次未发现受染人或受染嫌疑人、船舶卫生控制证书未失效等条件,即可开展远程卫生检疫,传统登轮‘面对面’监管的空间和时间限制被打破,船舶通关效率显著提高。”舟山海关监管一科科长周炯林介绍,智慧电讯检疫未发现问题的船舶即检即放,减少船舶和码头非生产性损耗时间;对经智慧电讯检疫不能排除风险的,第一时间安排关员登轮开展进一步排查处置,确

保“检疫措施一项不减,工作环节一个不缺,风险防控一点不漏”。

当天,在该码头查验场地,一辆满载塑料瓶坯、钢管、钢管等货物的集装箱卡车,缓缓驶入机检扫描通道。扫描图像同步传输至海关联网审像中心,15分钟后,货主便收到了放行通知。

“因集卡调配问题,我们这批货进场时间比较晚了,还被通知需要查验,本以为赶不上当班船,没想到机检速度这么快,才半个多小时就查验放行了,帮我们省了1000多元改期费。”深圳市维宇翔贸易有限公司负责人王少晶说。

王少晶口中的机检,是舟山海关运用H986大型检查设备实施的非侵入式透视检查,可智能识图分析货物品名、重量以及是否夹藏,免去了人工查验的开箱、掏

箱、装箱等环节。舟山海关还指导码头建立快速调箱机制,如无问题,30分钟即可完成从进场到机检放行全流程,较人工查验模式节省0.5个工作日。

自去年投用以来,该设备已累计完成出口货物机检超3700箱,有效提升了通关效率。

以科技创新赋能业务改革,助力口岸营商环境优化,舟山海关相继在大浦口集装箱码头推动实现国际航行船舶转港数据申报项精简、出口集装箱货物落装改配作业自动化、进境空箱“船边直提”业务办理流程简化。受益于此,今年1-2月,大浦口集装箱码头累计进出境国际航行船舶413艘次,同比增长11.9%,其中11.8万标箱出口货物运往“一带一路”共建国家和地区,同比增长45.4%。

今年全市公共场所新增AED330台 配置率达每万人4台

□记者 岑瑜

本报讯 记者日前从市卫健委获悉,公共场所新增AED配置首次被列入省政府民生实事项目后,我市2024年目标任务是新增330台AED配置,其中市本级(新城区域)30台、定海120台、普陀100台、岱山60台、嵊泗20台。本月底,我市可全部完成安装配置,同时完成1650名救护应急人员的AED培训。

3月26日上午,在新城凯虹广场一楼,技术人员正在安装自动体外除颤器(AED),同时对周边工作人员进行相关知识的解说和使用示范(见图)。记者发现,该设备设置于公共场所的显眼位置,并有明显的指引标识。上面清楚地说明在紧急状态下,可用于患者心跳骤停后的早期除颤,帮助患者恢复心脏跳动,达到“挽救生命,减轻伤残”的目的。

AED安装负责人告诉记者,

AED安装的高度为顶部离地面1.52米,这是方便儿童与残障人士,特别坐轮椅的市民也可以随手拿到AED。今年配置的AED有4G/WI-FI互联网功能,可在AED电子地图上显示具体位置。心肺复苏术是有效的急救技术,心脏骤停后4分钟是救命的“黄金时间”。我国每年心脏性猝死人数约54.4万人,这其中,只有不到40%的人接受了现场的心肺复苏,仅有不足12%的人接受了AED急救,当前我国掌握急救技能的人口不到1%。因此普及AED及相关的急救知识迫在眉睫。

当天,在舟山市生命教育体验馆,市红十字会工作人员正在给救护应急人员进行AED使用培训。

市卫健委医政科教处处长吴飞跃介绍,我市自2016年开始在公共场所配置AED,去年底,全市公共场所统计在册的AED数量为173台,今年新增330台后,配置率提升至每万人4台。

可提前7天订票 前往东极、嵊山(枸杞) 船票预订政策优化

□记者 石艳虹

本报讯 记者昨天从舟山海星轮船有限公司获悉,前往东极、嵊山(枸杞)的客船船票预订政策已进行优化,预订时间由“提前3天”改为“提前7天”,起订时间由起订日凌晨5时改为中午12时。

东极、嵊山(枸杞)等海岛旅游近年来持续火热,但受岛际运力等因素限制,我市前往相关海岛的船票在旅游旺季较为紧张。按照之前的购票政策,一些游客和旅行社往往需要凌晨抢票,“买票难”存在多年。

昨天下午,记者登录“智游海星”小程序查看嵊山嵊泗至东极(嵊泗湖)航线发现,4月3日及之前的船票均可购买。根据购票和退票规定,一张身份证每个航班只可预订一张船票,每个订单限购3张船票。船票不支持改

签,如需在线退票,嵊山(枸杞)航线须在航班开航前10分钟完成退票操作,东极航线须在开航前2小时内完成退票操作。

“员工终于不用凌晨起床抢票了!”浙江海都国际旅行社总经理郭燕龙告诉记者,起订时间改到中午,旅行社订票工作方便了。“购票政策优化后,对游客更友好了。”舟山市天马旅游有限公司负责人丁薇薇就此评价,游客可以更好地安排旅行行程,购票窗口期增加,给游客尤其是自由游客出行提供了更大便利。

舟山海星轮船有限公司经营业务部经理刘君介绍,这次调整也便于企业根据游客预订情况,适时更换相匹配的船舶,提早安排增加运力。

据了解,以上两条航线船票目前可通过“舟山海星轮船”微信公众号、“智游海星”微信小程序提前7天购买。

助力海上花园城市建设 2024年首期《问政舟山》今晚举行

□记者 陈逸麟

本报讯 昔日清澈的河水污染重现,绿化带里垃圾随意丢弃,烂尾厂房长期得不到处置,诸如如此的乱象如何及时处置?今晚,由市纪委、市委宣传部主办,市新闻传媒中心承办的大型舆论监督节目《问政舟山》将给出答案。本期节目将围绕“持续提升建设管理水平 推进海上花园城市建设”主题,问

政嘉宾与被问政单位负责人直面对当前我市城乡建设管理中存在的短板问题,共同建言献策,助力海上花园城市建设。

今晚7时35分起,本期《问政舟山》将在“舟山发布”微信视频号,市新闻传媒中心旗下舟山电视新闻综合频道、“竞舟”APP、“竞舟新闻”微信视频号以及FM99.8舟山新闻综合广播、FM97舟山交通音乐广播同步直播。

八届市委第四轮第一批巡察完成进驻

对外公布举报方式

□通讯员 李柳娟

本报讯 经市委批准,2024年3月下旬至5月下旬,八届市委第四轮第一批巡察安排对市市场监管局党委、市教育局党委、市生态环境局党委、市卫健委党委、市商务局党委等5个市(新区)直属单位党组织开展常规巡察。

近日,市委巡察组集中进驻被巡察单位,并召开进驻动员会,各巡察组组长传达了全市巡察工作会议暨八届市委第四轮巡察动员部署会精神,通报巡察任务,提出工作要求,被巡察党组织主要负责人作表态发言。本次巡察工作将以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习习近平总书记关于巡视工作重要论述和对舟山工作的重要指示批示精神,牢牢把握“两个维护”根本任务,坚持政治巡察工作方针,紧扣巡察监督“四个聚焦”政治要求,重点了解被巡察单位党组织贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央重大决策部署、省委市委部署要求,突出对贯彻落实“国之大者”“省之要事”“市之重点”情况的监督;重点了解落实全面从严治党“两个责任”情况;突出对“一把手”和领导班子的监督;重点了解落实新时代党的组织路线情况,突出对

领导班子和干部人才队伍建设、党建工作的监督;重点了解巡视巡察发现问题整改落实和成果运用情况,突出对履行整改责任的监督;督促被巡察党组织切实履行管党治党政治责任,进一步营造“马上就办、真抓实干”的良好氛围,为加快推进舟山跨越式发展,早日建成现代海洋城市提供坚强政治保障。

进驻期间市委巡察组将通过听取汇报、列席会议、个别谈话、查阅资料、实地察看、民主测评、明察暗访等方式,全面了解被巡察党组织在党的领导、党的建设、全面从严治党等方面情况。巡察期间,市委巡察组设立了专门的举报受理电话和电子邮箱。

现公布举报方式如下:

市委第一巡察组巡察市市场监管局党委,举报电话:0580-2299285,举报邮箱:zsswxcz1@163.com;

市委第二巡察组巡察市教育局党委,举报电话:0580-2589969,举报邮箱:zsswxcz2@163.com;

市委第三巡察组巡察市生态环境局党委,举报电话:0580-2296357,举报邮箱:zsswxcz3@163.com;

市委第四巡察组巡察市卫健委党委,举报电话:0580-2022659,举报邮箱:zsswxcz4@163.com;

市委第五巡察组巡察市商务局党委,举报电话:0580-2032080,举报邮箱:zsswxcz5@163.com。

“三支队伍”服务“985”行动 系列报道今起推出

贯彻落实省委“新春第一会”精神,我市围绕高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业家队伍、高素质劳动者队伍建设,服务“985”行动,助力高水平建设现代海洋城市。

今起,市委组织部与市新闻传媒中心联合推出“三支队伍”服务“985”行动系列报道,晒一晒全市各地各职能部门让各类人才大显身手、各尽其才的新招实招硬招。

>>> 详见第2版